

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año, LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.975

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 5

ALMERIA

Domingo 8 de Octubre de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores 1/2 más.

Número suelto 5 cts



LINEA FABRE

SERVICIO RAPIDO A NEW-YORK

El vapor X saldrá en breve. Como trae poca cabida, se ruega a los señores cargadores se sirvan pedir cabida lo antes posible y recoger la orden para cargar de su agente Alfredo Rodríguez.

Nota.—Los paralaros que necesiten saber el día de salida, pueden solicitarlo de su agente, quien lo dirá es el momento.

Compañía Transatlántica

(Antes A. López y Compañía)



Vapores correos españoles

El vapor

Alicante,

llegará a este puerto el día 17 por la mañana con 9.000 barriles de hueco y saldrá el mismo día por la tarde para New York.

Hay que pedir cabida en FIRME y con ANTICIPACION.

Para más informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2.



Plaza de Toros de Almería

El domingo 8 de Octubre de 1916

Gran acontecimiento taurino

Seis hermosos toros de la acreditada ganadería de DON PABLO BENJUMEA, que serán estoqueados por el valiente diestro almeriense

Julio Gómez RELAMPAGO

Entrada de Sombra. 3 50 pesetas. Idem de Sol, 2 pesetas.

INCLUIDOS IMPUESTOS

El despacho de localidades, en el kiosco del Teatro-Circo de Variedades.

Prosigamos.

La sesión del Congreso, sigue siendo interesante. Las palabras son como las cerezas, que se ernden. Tras las modificaciones que se pretendían hacer en el impuesto de inquilinato, se continúa hablando de la situación tristísima a que están llegando las haciendas locales o municipales. Ya era hora de que esta cuestión se suscitase y se hablase en la Cámara. Se había en ella de tanta cosa inútil, que justo es se verborree de algo beneficioso para las provincias. Ayer nos hicimos eco de este mismo tema. La discusión continuó, y algunos padres con gran oportunidad, pusieron de relieve los grandes perjuicios, que todos tocamos y que nos trajo la decantada ley de la sustitución de los consumos y la imperiosa necesidad de dar una solución a la marcha administrativa de los Municipios.

No faltó algún diputado, el señor Castroviado principalmente, que no saliera a la defensa de la supresión de los consumos y le entonara un cántico, casi fúnebre debió haber sido, a la ley de los sustitutos. Buen razonamiento en contra de todo esto es, que la demo crática Barcelona estira todo lo que le permite el Estado, que a ella se le permite todo, los consumos, dejando para las demás capitales la decantada reforma del partido liberal, para que ellas se arruinen. Con esta argumentación basta y sobra para echar por tierra todas las que puedan hacerse en favor. Por fortuna la mayoría está impregnada de la verdad, de que así no pueden seguir los Municipios y que es preciso reformar la ley, en un sentido de amplitud a los municipios, para que estos puedan atender sus necesidades y su ambiente tomar las orientacio-

nes necesarias para obtener una vida más próspera y desahogada que la actual.

Y buena prueba de esta convicción general es, que en la anterior sesión, el Ministro de Hacienda prometió ocuparse de la reforma de las Haciendas locales, en la próxima primavera. En la siguiente los diputados obligaron al señor Alba, no a ratificar su promesa sino a rectificarla. Todos le pidieron que se abreviase la fecha y cuanto antes se debatiese en el Congreso el mejor camino para proporcionar una vida más próspera a los Municipios. Instado y estrechado, el señor Alba prometió, cosa fácil en los ministros, el allegar el proyecto que tenía en estudio. Gran complacencia deben producir en toda España, las manifestaciones de los padres de la patria y la del Ministro. Estábamos todos afanosos de que se variara el actual estado de cosas. Ya era hora de que se hiciese algo bueno, beneficioso, en favor de los Municipios y de los que nos vemos abrumados por tanto impuesto y tributación.

Porque verdaderamente lo que se va a hacer ahora, remendando el impuesto de inquilinato, no es sino una nueva postura para el enfermo agonizante, que no ha de mejorar su estado. Estas modificaciones no han de ser acogidas por el público, ni con a borozo ni aún con respeto. Tarde se van convenciendo los legisladores de la necesidad de una reforma más radical. Más, como ello es una necesidad sentida, a fuerza tendrá, por su propio impulso, ya que los paganos y perjudicados no lo sabemos impulsar, a abrirse camino. Habrá que sentir devoción por esta reforma del impuesto de inquilinato. Sin ella tal vez no se hubiesen erredado las palabras como las cerezas y por tanto no se habrá suscitado en el palenque parlamentario, esta ansia de transformar el estado de las Haciendas municipales, tan

sedientas de manos solícitas y cariñosas, que las saquen de la posición en que se hallan.

COSAS DE GITANOS.

Billetes falsos del Banco

El jefe de la línea de Lucainena de las Torres, teniente de la Guardia civil señor Iguada, tuvo conocimiento hace varios días, que unos gitanos estaban entregando billetes de 100 pesetas falsos del Banco de España, como buenos, en los pueblos de Nijar, Cañada y Pechina.

Enseguida comenzaron a hacerse averiguaciones, comprobando que era verdad el hecho, pues se encontraron en poder de los vecinos de la barriada de gua Amarga, Emilio Requena, Francisco Belmonte, José Mendez y Manuel Carayaca, cinco billetes falsos de a emisión de 30 de Junio de 1906. Los citados individuos declararon que los billetes se los habían dado los gitanos conocidos por «Los Huecos» y «La Gordita» por compra de animales, ropas y cambio de plata.

Se cree que esos gitanos han hecho la misma «operación» en otros pueblos, por cuya razón se les busca por la Guardia civil, además de proceder a la recogida de billetes si resultaran también falsos.

«Boletín Oficial»

EXTRACTO DEL DIA 5

Solicitudes de registros mineros.

—Edicto de la Comisión provincial declarando nulas las elecciones celebradas en el pueblo de Huéclja.

—Anuncio de la Sección administrativa de primera enseñanza sobre derechos pasivos del Magisterio.

—Edictos judiciales y municipales y requisitorias.

DIA 6

Circular del Gobierno civil dirigida a aquellos que pretenden marchar a Francia sin los debidos requisitos.

—Solicitudes de registros mineros.

—Recurso contencioso administrativo iniciado por el letrado don Andrés López en representación del Ayuntamiento de Almería, contra un acuerdo del Gobernador civil.

—Edictos municipales.

—Distribución de fondos para cubrir los gastos de la Diputación dentro del corriente mes.

PARA ESTA QUINCENA.

Pronósticos del tiempo.

Para lo que resta de la actual quincena, Sfeijoon hace los siguientes pronósticos:

El domingo 8, estará en el Mediterráneo superior un secundario de la bahía de Vizcaya, y se presentará otra depresión en el NO de Galicia. Por el influjo de estos centros perturbadores se registrarán algunas lluvias en el NE. y NO de la Península, con vientos variables.

El lunes 9, se remontará hacia el S. de Irlanda la depresión del NO de Galicia, que tendrá la mayor intensidad y persistirá el mínimo de Mediterráneo superior. Se perturbará más el estado atmosférico de la Península y se producirán lluvias y tormentas, principalmente desde el O al Centro, con vientos de entre SO. y NO.

El martes 10 se hallará en el archipiélago inglés la depresión del S. de Irlanda y seguirá actuando el secundario del Mediterráneo superior. Estos elementos perturbadores ocasionarán lluvias y algunas tormentas en la Península, particularmente desde el Cantábrico al Centro y NE., con vientos de entre SO. y NO.

Del 11 al 12, continuará evolu-

cionando en el archipiélago inglés la depresión referida y otro núcleo de fuerzas se presentará en el Cantábrico. Se registrarán lluvias y algunas tormentas en nuestras regiones, especialmente desde las del NO. y N. a las centrales, con vientos del tercer cuadrante.

El viernes 15, estará en el mar del Norte la depresión del archipiélago inglés y el núcleo de fuerzas del Cantábrico se encaminará hacia el S. de Francia y golfo de León. Por la acción de estos elementos se producirán lluvias y algunas tormentas desde el Cantábrico y Centro al NE., con vientos de entre SO. y NO.

El sábado 14, quedará una depresión en el centro de Europa y otros mínimos se acusarán en el Mediterráneo y en Argelia mejorando la situación atmosférica de la Península, pero todavía se señalarán algunas lluvias o tormentas en la mitad oriental, principalmente en el NE. y N., con vientos del cuarto cuadrante.

El domingo 15, se ajejarán de nosotros las depresiones mencionadas y dominará el buen tiempo en nuestras regiones.

DETECCION

Un guarda barrera

La Guardia civil del puesto de Gádor, comunica haber detenido al guarda barrera de sitio conocido como «Paso a nivel del Ciscareño», del ferrocarril del Sur de España, Enrique Alonso Fernández, natural de Almería, de 42 años de edad.

La detención del citado Alonso fué por haberle ocupado seis sacos de serrín de corcho, las cuales compró por bajo precio, a un carretero llamado José Cirera (e) El Ramblero de Santa Fé, cuyo serrín era robado.

Hay la coincidencia, según refiere la benemérita, que hace tres o cuatro años fué procesado el Alonso por haber adquirido unas duelas también procedentes de robo.

El carretero «Ramblero» no fué detenido por haberse transportado barriles en nuestra capital.

UN «MEMORANDUM»

La retención de los submarinos en los puertos neutrales

El Gobierno inglés ha enviado a las Potencias neutrales un «memorandum», referente al trato que se debe dar a los submarinos beligerantes en aguas jurisdiccionales.

Dice que en lo que se refiere a los submarinos, la aplicación de los principios del Derecho de gentes se presenta en condiciones tan particulares como nuevas. De una parte, a consecuencia de la facultad de los submarinos de navegar, estacionarse en el mar, sumergirse y ocultarse así a toda vigilancia y de otra parte, en razón a la imposibilidad de identificarlos y determinar su carácter nacional de neutrales o beligerantes, combatientes o inofensivos, y de hacer abstracción de su capacidad de causar daños, en virtud de su misma naturaleza.

Se puede decir, en fin, que todo navío de guerra submarino dispone, lejos de su base, de un lugar de reposo, y que el aprovisionamiento que allí puede hacer, en virtud de ese mismo reposo, significa un suplemento de medios, y que las ventajas que obtenga harán de dicho lugar una verdadera base de operaciones navales.

En presencia del estado actual de cosas, los Gobiernos aliados estiman que los submarinos deben ser excluidos del beneficio que conceden las reglas admitidas hasta ahora por el Derecho de gentes, en cuanto respecta a la admisión y estancia de buques de guerra o navios mercantes en las aguas de los puertos neutrales.

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5 por 100 anual.

Agente-Administrador:

DON LUIS VIZCAINO

GERONA 15

Emilio Ferrera y hermano.

Gran Establecimiento de Ferrería

Aguilar Martell y Martínez Campos 19 y 21

Inmensos surtidos en fierros, sceros, herramientas, efectos navales y caprichosos objetos para regalos.

PRECIO FIJO.

Todo submarino de los beligerantes que haya penetrado en un puerto neutral, debe ser retenido en él.

En el Ayuntamiento.

ORDEN DEL DIA

He aquí los asuntos que se tratarán en la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento:

—Oficio del señor Administrador de Propiedades e Impuesto de la provincia, remitiendo relación de la recudado por el impuesto de timbra sobre billetes de espec táculos públicos.

—Varios informes de la Comisión de Hacienda.

—Idem de la de Instrucción pública.

—Escrito de don Miguel Viger Mata, solicitando la plaza de mé dico titular de una de las regiones, por fallecimiento de don Juan Rumi.

—Cuenta de los gastos realizados por el Excmo. Ayuntamiento en los festejos de Feria.

—Cuenta suscrita por el presidente de la Audiencia por los gastos realizados en la conservación y reparación del mobiliario.

—Expediente de concurso para la provisión de la plaza de Arquitecto municipal.

MATRIZ

CURA SIN OPERAR, cáncer, tumores, punzadas horribles, flujo sanguíneo, llagas, congestión, irritación con dolor serdo en las caderas y vientre, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, descenso, etc. Las señoras deben cuidarse del más ligero síntoma en su matriz para evitar graves males; al principio todo se cura fácilmente. Fenómenos del EMBAZAZO, parto y sobrepeso. Aplicación del tratamiento Rehgel, en la ESTERILIDAD, con resultado positivo en el 93 por 100 de los casos, no habiendo lesión grave irremediable. Dirigirse con detalles a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, MADRID. Consulta gratis y por carta.

De venta en todas las Farmacias.

DE UN ALMERIENSE

Notas para una «Historia de Almería»

XLII

Corrióse hasta Andújar, donde fueron uniéndose a marchas forzadas, el conde don Fernando Pérez, que se llamó marido de doña Teresa, reina de Portugal; las tropas de Galicia, mandadas por don Fernando, señor de Limia; el conde don Ramiro Flores, de Sargre-

Real, que mandaba la gente de León; los extremeños con el conde don Ponce; los de Castilla con don Gutierre Fernández de Castro, ayo del infante primogénito don Sancho; las de Asturias con el conde don Pedro Alonso; el conde de Urgel, don Armegol, con algunos de sus estados y parentelas de Castilla, entre los que iban, don Alvar Rodríguez, nieto del célebre Alvar Fañez Alcalde Toledo; don Martín Fernández, Acaide de Hita; y el Rey García de Navarra, con muchos vascongados aguerridos.

Solamente no concurrió a esta empresa, don Alfonso Enriquez de Castro, de Portugal, porque tenía interés en demostrar que ya no obedecían los dominios portugueses las órdenes del Emperador, y que aquella nación se regía solamente por su rey Alfonso I.

Celebrose Consejo y de acuerdo con lo propuesto por el Rey de Navarra, se salió de Andújar para Córdoba, que estaba en poder de Aben Gamia, que se aprestó a entregar las llaves de la ciudad, y para evitarse distraer tropas en la guarnición de la antigua capital del Califato, se dejó en ella a Aben Gamia, haciéndole jurar vasallaje, con lo que se dio satisfacción a don García, que pudo así humillar a su vencedor en la batalla de Fraga, que trece años antes lo había derrotado.

Marchó el campo a Baeza y Ubeda, encontrando gran resistencia, por estar bien guardadas ambas plazas, que fué preciso tomar al asalto, dejando en ellas al conde don Manrique, hijo del conde don Pedro González de Lara, con buena guarnición.

Se avisó al conde de Barcelona, por misiva que llevó don Arnaldo, obispo de Astorga, que el ejército seguía su marcha hacia Almería.

Unieronse al Emperador en la marcha, los árabes enemigos del partido de Aben Gamia, los descontentos de Murcia, y los del bando de Ben Hud, talando los campos, robando los ganados y comiendo toda clase de tropelías.

«Era infinita la chusma de Caballería e Infantería, tanta que cubría montes y llanos, y no les bastaba para la bebida toda el agua de las fuentes y los ríos; y para mantener en ellos las yerbas y plantas de aquella tierra. Temblaban y retumbaban los montes debajo de sus pies; y acudiendo la escuadra, cercaron la ciudad por mar y tierra, que no podían entrar en ella sino las águilas.

Hallaron la ciudad, como se recibía, cubierta y apénada de gente armada, porque los Almorávides la habían prevenido de gruesos presidios, y de toda la gente de la marina derramada por todos los mares que al recelo de su peligro se había recogido y encerrado para defender aquella madriguera, y guarda de sus insulitas, habiendo acudido también tropas de Aben Gamia, despachadas desde Córdoba, para defender a Almería que

consideraba como suya, y que era baluarte del islamismo.

Al asentar los Reales trataron de estorbarlo los árabes, haciendo muchas salidas, motivo de sangrientos, encuentros, pero al fin se cercó la ciudad, haciendo no sólo trincheras, sino muros, de los que hoy se conservan vestigios en el cerro de las Cruces, y parte del Egipto.

Celebróse consejo por el Emperador, y sus jefes, sobre la forma de llevar adelante el sitio, y resultó no ser posible aguardar a que el hambre rindiese la plaza porque estaba muy abastecida de todo, y acordaron tomarla por asalto.

Se repartieron las tropas en campos por nacionalidades, y se comenzaron a abrir y tirar los aproches, con muy fuerte y denonada resistencia de los sitiados, que por momentos, y por varias partes a la vez, hacían salidas con gruesas bandadas de gentes, costando cada paso que se avanzaba una batalla, hasta que al fin pudieron desembarazarse los fosos y se comenzaron a pasar cubriéndose los cristianos con mantas militares, hasta tocar los muros y a batir con los ingenios del tiempo, que eran catapultas, los torreos.

Los sitiados defendiendo el muro que a ellos los defendía, no cesaban de arrojar sobre los sitiadores, peñascos grandes, y todo género de cosas de mucho peso, para romper las cubiertas y descubrir a los agresores; y de costado por entre las alimaras de las torres sobresalientes, espesa lluvia de lanzas, dardos, saetas y todo género de armas arrojadas.

Cedió al cabo la fortaleza de los muros, a la constancia y «apresuración» (sic) de los cristianos en combatirlos; y por la parte de tierra se arruinaron algunos pedazos de muros, y por sus ruinas, lanzándose a porfía «las naciones» arremetieron al asalto. Pero resistieron con gran denuedo los moros por algunos días la entrada, con la multitud grande de gente ejercitada en los peligros de mar y tierra, con la ventaja de recibir los frentes muy estrechos, e hiriendo también por ambos costados a los soldados cristianos, por brechas muy ceñidas y estrechas; y lebando tumuituariamente de noche, nuevos reparos de retirada contra las brechas abiertas; hasta que irritados por la pertinencia los cristianos, y tomando a gran mengua suya que se resistiese tanto la ciudad aspillada, a la flor y nervio de las milicias de toda España, a vista de los Príncipes de ella, encendiéndose más a otras las «naciones» en grandísimo coraje, y prometiéndose el último esfuerzo con determinación de vencer o morir en la demanda, un día, que fué el 17 de Octubre, arremetieron con indecible bravura por las brechas arriba, y contra los reparos de adentro, arrojándose a los fosos casi todos los reales para cebar el asalto, y promoviéndole no sólo con los clamores de la exhortación, sino con el impulso de los cuerpos con que los median dentro, y con tanta apretura, que cuando no pelearon los de las primeras hileras con tan restado coraje, les fuera más difícil la retirada, que el avance.

Resistíense los moros no tanto por no perder la vida como por defender los tesoros que aquí tenían acumulados, pero la codicia de apoderarse de ellos aumentaba el coraje de los cristianos que al fin vencieron la resistencia, entrando por las aberturas de los muros «como olas de dique roto» trabándose la pelea en las estrechas calles, con lo que se corrió toda la ciudad a filo de espada con matanza terrible y lamentable «a no ser ejecutada en mahometanos y piratas crueles» dejándola bañada en sangre y cubierta de cadáveres.

Francisco Jover.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer: Hospital: varones, 85 hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

Prospita provincial.

Médico: don Rafael Araez Pacheco. Practicante: don José García Aguilera.

Retén, de 3 a 5: practicante don Miguel Marín.

Movimiento carcelario.

Han sido puestos en libertad Antonio Ferrán Pérez y Bárbara García Fernández.

En conducción a Murcia salió Antonio de San Nicolás.

La situación era de 56 hombres y 3 mujeres.

Lo del alumbrado.

Una circular.

El Gobernador civil señor Testor, nos remitió ayer un B. L. M. rogándonos la publicación de la siguiente circular de la Sociedad Leblón, referente al problema del aumento del precio del gas y de la electricidad en esta capital:

«CIRCULAR.—El encarecimiento del carbón persiste de tal modo, que esta Compañía, para poder continuar prestando sus servicios, tiene que llevar a efecto los aumentos de precio que anunció en el respaldo de los recibos del mes de Agosto. No obstante, desea que por tal motivo no se pueda causar a sus abonados la más pequeña molestia y por tanto, está dispuesta a rebajar de los recibos el aumento de precio, mientras se resuelven los acuerdos que esta Compañía tiene presentados, a todos aquellos abonados que no tengan aceptados en sus pólizas de abono los nuevos precios y que no consientan el pago de dichos aumentos; debiendo advertirles, que las cantidades que por aumento de precio rebaje de los recibos, no renuncia a cobrarlas y las hará efectivas tan pronto como esos recursos sean resueltos a su favor como estima que es de justicia.

Almería 6 de Octubre de 1916.—P. P. Leblón y Compañía, V. Manuel Gil».

Las manos frías, las uñas descoloridas.

Tales son los síntomas que, con la palidez del rostro y sensación de lastid y debilidad generales, constituyen las primeras indicaciones de la anemia y que se manifiestan en aquellas personas cuya sangre, debilitada y gastada, ha llegado a ser incapaz de suministrar a los diversos órganos los elementos indispensables para su normal funcionamiento. Numerosas personas hay, mujeres en particular, que tienen las manos constantemente frías. A más, no pocas veces en lugar del matiz sonrosado propio de las uñas tienen estas un aspecto descolorido y desagradable. Al mismo tiempo estas personas experimentan una sensación de entumecimiento en los dedos. El frío en las manos, la falta de color en las uñas y el entumecimiento de los dedos son signos ciertos de una mala circulación, debida a la pobreza de la sangre. No descuidéis estos síntomas. Es el comienzo de la anemia; cuidad de no agravaros en la dolencia. Vuestra sangre necesita un reconstituyente energético que la restituya su pureza y su riqueza. Las Píldoras Pink son, por excelencia, el reconstituyente de la sangre y de las fuerzas nerviosas. Casi diariamente podéis leer en los periódicos ejemplos de curaciones por ellas operadas y que demuestran sus notabilísimas propiedades como regenerador de la sangre y también como tónico de los nervios. Las Píldoras Pink son el remedio soberano en todos los padecimientos originados por el empobrecimiento de la sangre o por la debilidad del sistema nervioso; anemia, neurastenia, enfermedades nerviosas, reumatismo, dolores de estómago, latidos del corazón, falta de apetito, debilidad general.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

NOS ALEGRAMOS

COINCIDIMOS.

Nuestro colega el El Día, que también muestra gran predilección porque se realice el ideal de ver pronto terminado el Parque, viene ayer emitiendo sus ideas, que coinciden en un todo con las que nosotros venimos emitiendo desde hace larga fecha. El colega aboga, como nosotros, que para que en este mismo año quede terminado el Parque, que como sucedió en Málaga, todos los almerienses y entidades contribuyamos a las plantaciones de árboles y plantas, pues sabido es que la Junta de Obras del Puerto carece de autorización para este importante ramo del ornato de aquel delicioso paraje.

Estamos, pues, conformes con el colega, todo es preciso antes que dejar otro año sin que árboles y plantas hermosas aquellos lugares, convertidos en eriales.

Lo que preciso es, ante todo, que el señor Alvarez Redonde haga la instalación de los riegos, se abran los hoyos con toda la anticipación posible y estudie el plan de plantaciones, para poder precisar lo que hace falta y que no se hagan estas sin orden ni concierto.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para mañana

Causa del juzgado de Almería, contra Eloy Verdú Cañadas, sobre raptor.—Abogado, don Francisco Rovira; procurador, don Francisco Sánchez Roca.

Vista de un incidente de apelación, de causa seguida en el juzgado de Canjáyar.

Priorato extra.

Excelente vino de mesa, un litro 60 céntimos. Café Suizo.

OTRA MEJORA

Una carretera.

Según carta que ha recibido nuestro estimado amigo don Manuel Esteban, del diputado a Cortes don Luis Silvela, éste le manifiesta a aquel, que continúa haciendo activas gestiones para que pronto sea subastado el trozo quinto de la carretera de Gador a Laujar, o sea el comprendido entre la Ermita y Fondón.

En su última conferencia, el señor Silvela ha recabado del ministro de Fomento señor Gasset y del Director de Obras públicas señor Zorita, las promesas de que muy en breve, quizás dentro de este mismo mes, será anunciada dicha subasta.

Mucho celebraremos que las anteriores noticias sean pronto confirmadas y tengamos otro nuevo jalón para dar comunicación a los pueblos del Andarax.

Esta carretera, como saben nuestros lectores, se compone de siete trozos. El primero, segundo y séptimo están terminados. En ejecución el tercero y cuarto y si ahora se subasta el quinto ya solo queda que pelear por el sexto.

Poco a poco se va lejos y pronto contarán los innumerables pueblos de este valle paciente y sufrido, con las comunicaciones que venían anhelando.

Noticias mineras

Registro.

Por don Justino Flores Llamas, se solicitó ayer la propiedad de 20 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «La Compensación», número 33 765, del término de Purchena.

Cartas de pago.

El mismo señor presentó carta de pago para responder a las operaciones facultativas del anterior registro.

También don Francisco Lao Hernández, presentó otra carta de pago para el registro «Santa Carolina», de Abucena.

Papel de pagos.

Don Manuel Barjón Dergul, presentó papel de pagos para que le sea expedido el título de propiedad del registro «San José de la Montaña», de Laujar.

Juzgado municipal

Día 7.

Nacimientos.

Francisco Pérez Montes, Blas Rodríguez Freniche, Josefa Rodríguez Andular, Francisco Marín Valdivia, Francisco Criado Rodríguez, Antonio Suárez Rodríguez y Cristóbal del Pino Giménez.

Defunciones.

Manuela Cortés Cortés, Asunción Góngora Roman, Julia Ramón Juez, Cristóbal Llobregat Vizcaino, Teresa Moliner Castillo e Irene Salmerón García.

Casamientos.

Amador Quesada López con Angeles Zamora González.

Viajeros.

Después de haber hecho los ejercicios de la Licenciatura en Derecho, ha regresado de Granada el joven don Plácido Langile Rubio.

Ha marchado a sus posesiones de Tabernas, el propietario don Antonio Manzano Ortega.

Esta madrugada ha marchado a Madrid el concejal don José Terriza Gómez.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y Compañía (Cádiz).

Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales.

El nuevo vapor, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

Cádiz

saldrá del puerto de Almería el día 12 de Octubre de 1916, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros.

PRECIOS EN TERCERA: Para Buenos Aires, 250 pesetas; para Montevideo, 250, y para Santos 230. Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera, de segunda y tercera clase. Espaciosas cubiertas de paseo.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Los niños de 2 años, uno gratis de 2 años a 10 pagarán medio pasaje y de más de 10 años pasaje entero.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

DE SOCIEDAD

Una boda.

Anoche se unieron con los sagrados lazos del matrimonio, la bella y simpática señorita Rogelia Padilla Navarro, (hija del que en vida fué nuestro querido amigo el Industrial don Isidoro Padilla) con el comerciante de esta plaza nuestro también amigo don Marciano Gimeno Aguilera.

Se efectuó la ceremonia en la iglesia parroquial de San Sebastián, bendiciendo la unión el presbítero don Francisco Trujillo Gomez.

Fueron padrinos el capitán retirado de la Guardia civil don José Belda, tío del novio, y doña Antonia Navarro Llorente, madre de la novia.

Después de la bendición religiosa, fueron obsequiados los concurrentes espléndidamente con dulces, pastas, licores y cigarros.

La novia lucía durante el acto, un elegante traje de seda negro, llevando en el pecho el ramo de azahar, símbolo de la pureza.

Los recién casados han recibido muchos regalos de las grandes relaciones con que cuentan.

De todas veras deseamos que la luna de miel les sea feliz, enviándoles al mismo tiempo nuestra enhorabuena.

Movimiento marítimo

Día 7

Entradas.

Vapor inglés «Calabria», de Nápoles, con carga general.

Idem «Andalucía», de Málaga, con 38 pasajeros y carga general.

Idem danés «Laura Marsk», de Valancia, con carga de tránsito.

Idem holandés «Luna», de Cartagena, con idem idem.

Idem danés «Tiber», de Alicante, con idem idem.

Idem francés «Roma», de Marsella con idem idem.

Idem japonés «Nikosan Maru», para la mar, con idem idem.

Despachados.

Vapor «Andalucía» para Cartagena, con 34 pasajeros y carga general.

Idem japonés «Nikosan Maru», para la mar con frutas.

Idem holandés «Luna», para la mar, con idem.

Idem inglés «Calabria», para la mar, con idem idem.

Idem danés «Laura Marsk», para la mar con idem.

Idem francés «Roma», para la mar, con idem idem.

Idem danés «Tiber», para la mar, con idem idem.

Campaña frutera

M. Damato, compra

almendras sin cáscara. Para informes y demás, calle Garona 24, Almería.

El vapor «Maxman», salió ayer mañana para New York, con 3.518 barriles de uvas y 150 toneladas de granatilla.

El «Nikosan Maru», salió para New York con 1.633 barriles.

El «Joannina», que también cargaba para New York, se hizo a la mar con 19.109 barriles.

En puerto quedaron: «Calabria», «Roma», «Nefels», «Luna» y «Laura», para New York y «Tiber» para Copenhague.

En la presente campaña van exportados 730.376 enteros y 311 medios.

En 7 de Octubre del año anterior iban embarcados 504.409 barriles y 1.263 medios.

La diferencia es de 225.967 enteros menos y 952 medios más.

Huesped ilustre.

El capitán general de la Región en Almería

Revista

Ayer mañana, el capitán general de la Región señor Ximenez de Sandoval, estuvo en el Cuartel de la Misericordia visitando este edificio y revistando al segundo batallón del Regimiento de Córdoba que guarnece nuestra plaza. Le acompañaban sus ayudantes coronel Calvo y comandante de Estado Mayor señor Luque y el Secretario de la Zona capitán señor Villegas.

A la entrada y salida del Cuartel, se le hicieron los honores correspondientes al cargo.

Le esperaba todo el batallón formado, al que revistó detenidamente, haciéndolo después por compañías en orden cerrado, realizando los soldados la instrucción.

El general felicitó al teniente coronel jefe y oficiales del batallón. Después revistó el tren de combate y visitó los dormitorios, el cuarto de Banderas y el Depósito de Intendencia, dirigiendo una arenga a los oficiales para que a estos les sirviera de estímulo.

El general quedó satisfecho de su visita, haciendo elogios de las tropas. También demostró su satisfacción en lo que respecta a la situación del Cuartel, prometiendo hacer en lo que a él respecta, en favor de esta olvidada capital, que se halla abandonada por el ramo de Guerra apesar de su especial situación estratégica.

Al hospital

Desde el cuartel, acompañado de los mismos señores, fué al hospital de Santa María Magdalena, visitando las salas de los militares enfermos, casa cuna y otros departamentos. Entregó un socorro a cada uno de los soldados enfermos.

Esperaban al general en la puerta de dicho Establecimiento, el Director del mismo señor Valverde, el decano de los médicos señor García Banes y el médico del batallón que guarnece la plaza, señor Sierra.

En el Gobierno militar

Seguidamente marchó al edificio donde se hallan instaladas las oficinas del Gobierno militar, recibiendo al general, el Gobernador militar coronel señor García Cancelli y demás jefes y oficiales que allí prestan servicio. Después de revistar, también detenidamente, las dependencias de la Zona y Caja de Reclutas, reunió a los jefes y oficiales, dirigiéndoles otra arenga y haciendo al mismo tiempo extraordinarios elogios del Gobernador militar.

En el Gobierno civil.

A visitar fué después al Gobernador civil señor Testor, en su despacho oficial, con quien estuvo conversando largo rato.

Al Palacio Episcopal

En unión de los señores Gobernador civil, Presidente de la Diputación provincial, ayudantes y el capitán señor Villegas, estuvo el general en el Palacio episcopal, recibiendo a los visitantes el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis.

Este digno representante de Cristo, rogo al señor Ximenez de Sandoval que trabajara en favor de Almería, contestando el general en sentido afirmativo y al mismo tiempo haciendo público que la situación de la capital y el trato de sus habitantes le habían hecho en pocas horas muy simpáticos. También habló del clima tan hermoso que gozamos en la época de Otoño.

Al Manicomio

Al salir del Palacio Episcopal, sintió deseos el general Ximenez, de visitar el Manicomio y allí se encaminó, acompañado de los mismos señores, menos de los Ayudantes a quienes despidió en la plaza de la Catedral.

Ya en el Manicomio, fué recibido por la virtuosa Madre Superiora Sor Policarpa, quien le explicó la situación de aquella benéfica casa y las obras que recientemente se habían hecho.

Los que acompañaban al general, hicieron saber a éste que las obras últimas habían sido costeadas por Sor Policarpa. Entonces el señor Ximenez de Sandoval, hizo espontáneos y justos elogios de tan caritativa Hermana de la Caridad.

Estuvo el general hablando con varios alienados y alienadas. También salió bien impresionado del orden que reina en aquel Establecimiento caritativo.

A almorzar.

Después de la una de la tarde terminó en parte sus visitas y revistas, dirigiéndose al Hotel Simón en donde almorzó, descansando hasta las cuatro de la tarde.

El señor Ximenez de Sandoval agradeció efusivamente la atención de que había sido objeto.

Al Alquíán

Por la tarde estuvo en el Alquíán, visitando el sitio que ha sido ofrecido para campo de tiro del Cuerpo de Artillería, y cuyos estudios comenzaron a hacerse hace tiempo por nuestro paisano el general Sotomayor.

El general, que inspeccionó detenidamente el Campo de Tiro, salió gratamente satisfecho de su visita.

po haciendo público que la situación de la capital y el trato de sus habitantes le habían hecho en pocas horas muy simpáticos. También habló del clima tan hermoso que gozamos en la época de Otoño.

Al Manicomio

Al salir del Palacio Episcopal, sintió deseos el general Ximenez, de visitar el Manicomio y allí se encaminó, acompañado de los mismos señores, menos de los Ayudantes a quienes despidió en la plaza de la Catedral.

Ya en el Manicomio, fué recibido por la virtuosa Madre Superiora Sor Policarpa, quien le explicó la situación de aquella benéfica casa y las obras que recientemente se habían hecho.

Los que acompañaban al general, hicieron saber a éste que las obras últimas habían sido costeadas por Sor Policarpa. Entonces el señor Ximenez de Sandoval, hizo espontáneos y justos elogios de tan caritativa Hermana de la Caridad.

Estuvo el general hablando con varios alienados y alienadas. También salió bien impresionado del orden que reina en aquel Establecimiento caritativo.

A almorzar.

Después de la una de la tarde terminó en parte sus visitas y revistas, dirigiéndose al Hotel Simón en donde almorzó, descansando hasta las cuatro de la tarde.

El señor Ximenez de Sandoval agradeció efusivamente la atención de que había sido objeto.

Al Alquíán

Por la tarde estuvo en el Alquíán, visitando el sitio que ha sido ofrecido para campo de tiro del Cuerpo de Artillería, y cuyos estudios comenzaron a hacerse hace tiempo por nuestro paisano el general Sotomayor.

El general, que inspeccionó detenidamente el Campo de Tiro, salió gratamente satisfecho de su visita.

En «La Peña».

Después fué a la distinguida Sociedad «La Peña», donde había sido invitado por la Junta Directiva. Los señores que hubieron de acompañarle al campo de tiro, llegaron con el general a La Peña.

A la puerta de esta Sociedad el señor Ximenez de Sandoval fué recibido por el Presidente don Gregorio Juaristi y demás señores socios que aguardaban su visita.

El general conversó largo rato con el Presidente sobre su grata visita a Almería, lamentando que por exigencias del servicio no podía permanecer más horas en esta capital.

Después se sirvió un lunch espléndido.

El banquete.

Organizado por el Ayuntamiento, tuvo lugar anoche en el salón principal de éste, un banquete en honor del señor Ximenez de Sandoval.

Se colocaron tres mesas, una que ocupaba la presidencia y las otras los concejales e invitados. En el salón, adornado con plantas y flores, se instalaron cuatro potentes focos de luz eléctrica.

Fué servido el banquete por el

Hotel Simón, siendo el menú el siguiente:

Entremeses variados. Consomé Real, Calamars a la bordelaise, Filete de ternera a la parisien, Pollos a la Oly. Coliflor saiteada, Galantino de pavo al aspic, Ensalada del tiempo, Bomba helada a la vainilla. Postres—Vinos: Jerez Valdepeño, C.ª Vinicola blanco, Marques de Riscal, Champagne J Mum, Licores, Café y Habanos.

Los asistentes fueron los siguientes señores:

Teniente general señor Ximenez de Sandoval, Gobernador militar señor García Cancela, Gobernador civil señor Testor, Alcalde señor Pérez Cordero, Comandante de Marina señor Pujas, Juez de Instrucción señor del Nuño, ayudantes del general señores Calvo y Luque, coronel de Carabineros, teniente coronel jefe del mismo Cuerpo y de la Guardia civil, capitán secretario de la Zona señor Villegas, teniente coronel del batallón de Córdoba, Secretario del Ayuntamiento señor Estevan y una representación de la Prensa el teniente coronel retirado don Lucas Matute por «El Radical», señor Burgos (don Vicente) por «La Independencia», el señor Pontones por «El Defensor», el señor Orta (don Alberto) por «El Día» y el señor Berrueto por LA CRONICA.

Los concejales señores Pérez Burillo, Sánchez Entrena, Sánchez Picón, Martínez García, Moreno Nieto, Juaristi, Muñoz Calderón, Durban, Villegas, Fernandez Burgos, Terriza, Juárez, Iribarne, Alonso, Muñoz Ocaña Rodríguez Ferrer y Gómez Talavera.

La Presidencia fué ocupada por el Alcalde, teniendo a su derecha al general Ximenez Sandoval, Gobernador civil y Comandante de Marina, y a la izquierda al Gobernador militar, exalcalde señor Pérez Ibañez y Juez de Instrucción señor del Nuño.

El Alcalde ofreció el banquete al general, en nombre de Almería, diciendo que se sentía orgulloso en rendir tal homenaje al distinguido militar, que era lo mismo que rendirselo a los bravos soldados españoles que demostraron en todas ocasiones defender a la Patria. Le rogó que se hiciera cargo de la situación estratégica de nuestra Capital para que procurara enviarnos más tropas. Terminó brindando por España, por el Rey y por el general Ximenez de Sandoval.

Este distinguido militar, contestó que levantaba su copa por Almería de la que sentía irse, que nuestra capital era importante y que esperaba que la Compañía de ferrocarriles Andaluces pondría de su parte para establecer mayores facilidades de comunicación. Me voy agradecido y contento—añadió—de Almería. Brindo por el Rey, por la familia Real, por Almería y por Andalucía que es el Paraíso terrenal. Brindo también por el Ejército y la Marina, los que estarán dispuestos siempre a defender a la Patria y perder su sangre por ella. Estoy tan agradecido—repitió—que volveré a la simpática Almería con los brazos abiertos.

El concejal señor Martínez García dió un viva al Rey, al Ejército y a la Marina, que fué contestado por todos.

En el Casino

El general y la mayoría de los asistentes al banquete, se trasladaron al Casino, en donde se les obsequió con champagne y habanos.

El general recorrió todas las habitaciones acompañado del señor Nieto (don Emigdio), Giménez (don Esteban) y otros socios.

El señor Verdejo (don Guillermo), dirigió breves frases en sentido patriótico, contestándole en la misma forma el general señor Ximenez de Sandoval. Además, éste elogió al Casino, diciendo que no creía que Almería contara con una Sociedad tan distinguida y, con el edificio tan hermoso que poseía. La banda de música estuvo tocando durante la comida, en la plaza del Ayuntamiento.

El regreso

En el tren mixto de esta madrugada, regresó a Granada dicho general y sus ayudantes, desde cuya capital se dirigen a Sevilla,

después de pasar también revista a aquellas fuerzas.

Fueron a la estación a despedir a tan alta autoridad los principales elementos militares y civiles. Deseamos al general Ximenez Sandoval feliz viaje, quedándonos con la esperanza de que sus influencias oficiales y particulares darán ocasión a que Almería no siga olvidada, como el mismo decía anteaer en tono familiar en el Ayuntamiento, después de la recepción celebrada.

GACETILLAS

La corrida de hoy.

En nuestra plaza de toros se celebrará esta tarde la corrida de seis Banjumeas, que serán despachados por el popular y valiente paisano Julio Gómez (Relampagueito). No hay que decir que el entusiasmo que reina entre los aficionados es grande, por ver al almeriense Julio, despachar él solo una corrida entera como hizo Joselito en la segunda de feria.

Para que paguen

El presidente de la Diputación provincial ha dirigido una circular a los Alcaldes, excitando el celo de estos para que abonen el contingente provincial.

¡Buena, buena y bueno!

Un compañero

Nuestro querido amigo el culto profesor de Instrucción pública y distinguido publicista don Juan Moreno Ayala, ha entrado a formar parte del diario local El Defensor de Almería, con el carácter de redactor jefe.

La cloro anemia

de las jóvenes desaparece al poco tiempo de usar los Hipofitos Salud; es el mejor reconstituyente conocido hasta hoy, según certificación de eminentes médicos. Aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirujía.

Acosos.

Ha sido ascendido a Coronel de la Guardia civil, nuestro amigo don Joaquín Manchón, segundo jefe que fué de la Comandancia de esta provincia.

También ha ascendido a primer teniente del mismo Cuerpo, don Sebastián Martínez Parra, segundo de la escala de reserva.

Y venga a pedir

En el Ayuntamiento siguen presentándose escritos pidiendo para el año que viene: unos aumentos de sueldos, otros quinquenios y otros la... c'ansa.

Y a todo esto, repetimos, que el criterio de la mayoría de los concejales y de los asociados, es el de la economía.

De Pósitos

Han sido declarados incursos en el segundo grado de apremio, los deudores al Pósito de Belres.

Médico Odontólogo.

Continuará pasando consulta en el Hotel Simón, hasta el día quince de Octubre el Doctor Farnandez Palacios, especialista en enfermedades de la boca y dientes.

Horas de 10 a 1 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

Por robar uvas.

La benemérita ha detenido en Dallas, a Francisco Fuentes Sanchez (s) Lechugalla y Fernando Carrillo Martín, por ser autores del hurto de 40 arrobas de uvas de los parrales propiedad de los señores Joya.

Fallecimiento.

En el Manicomio falleció ayer el desgraciado Antonio González (s) Cuquí, que hace varios días fué atacado de locura, formando gran escándalo en el Paseo del Príncipe y otros sitios, por cuyo motivo ingresó en aquel establecimiento. ¡Descanse en paz!

Instalaciones eléctricas.

Se hacen toda clase de instalaciones de luz eléctrica a precios más barato que nadie. Inmenso surtido en Aparatos para Comedor, Salas, Gabinetes, Despachos, etc. Gran variedad en cristalería fina. Almacenes de maquinaria de Guillermo Herrera. Conde Ofalla, número, 12.

Grains de Vals

es el mejor laxante, de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dosis uno o dos gramos al cenar. Venta en Farmacias.

Bolso encontrado.

Por nuestro amigo don Francisco Valverde Rodríguez, fué encontrado ayer tarde un bolso de señora, que contenía varios objetos e intereses metálicos.

El señor Valverde dejó depositado el bolso en el establecimiento de sombrerería de Rosales y Uibarri, donde puede recogerlo la señora interesada.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Sts. Brígida y María Francisca, vds; Benita, vg. y mr. y S. Pedro mr. de Sevilla.

La misa y oficio divino son de la dominica 17 después de pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Visita de la Corte de María.—La Inmaculada, en el Tránsito de la Catedral.

PARA MAÑANA.—Stos. Dionisio Areopagite; Rústico y Euterio, ms.; Abraham, patriarca y Sta. Púbbila, abadesa y mr.

La misa y el oficio divino son de los santos Dionisio y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nra. Sra. del Socorro, en el Sagrario.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Vapores del Svenska Lloyd de Goteborg

El magnifico vapor VICTORIA, saldrá el 14 de Octubre Goteburgo, Stokolmo y demás puertos de Suecia.

NOTA.—Este vapor admite carga para Copenhague. Los señores cargadores avisarán con anticipación el hueco que necesitan, pues no tienen más espacio que el de la carga previamente comprometida, para informes a su Agente Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

Vapores fruteros. de Gabriel González y Compañía

PARA LONDRES Llegará vapor rápido en breve. PARA NEW-YORK Llegarán vapores correaos en breve. Para más informes de nombres de vapores y fechas, a sus consignatarios, Martínez Campos 18.

Vapores de la Thorense Line de Christiania

El magnifico vapor SANTA CRUZ, saldrá de Almería para Christiania y demás puertos de Noruega hacia el 5 de Octubre. Los señores cargadores se servirán avisar con tiempo el hueco que necesitan a su Agente Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

The Mail Steam Packet Co. O Mala Real Inglesa.

PARA LONDRES DIRECTO El rápido vapor ANZILA de quince millas de andar, tocará en este puerto hacia el 6 del corriente, para cargar barriles de uvas. Las órdenes se recogerán casa de sus consignatarios, Gabriel González y Compañía, Martínez Campos 18.

Se alquilan

dospreciosos pisos independientes bajo y principal, en la calle de Zaira y Unión. Informarán: Talla 24.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal Profesor del Instituto Rubio y Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. Id 3 a 5. Puerta de Purchena 2

José Godoy Ramirez MEDICO CIRUJANO

Obispo Orberá, 2. Horas de consulta, de 4 a 6.

AVISO

El Establecimiento de Optica, Joyería y Relojería, que habla instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 2, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndonos quedado con todas las existencias que en ambos había, donde enostrará el público un gran surtido en Joyería, Optica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composturas

PÉREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Las Cortes.

Madrid 7.

En el Congreso

A las tres de la tarde dió comienzo la sesión bajo la presidencia del señor Villanueva.

Leese y aprueba el acta de la anterior

El Presidente de la Cámara protesta de las manifestaciones ofensivas de los jefes de las minorías, las cuales atribuye a los periódicos.

El señor Gómez Chaix en nombre de los viticultores malagueños protesta del proyecto sobre alcoholes.

Se hacen otros ruegos de escaso interés.

El señor Castrovido, pide que se discuta el proyecto de extrarradio.

Al propio tiempo anuncia que se celebrarán varios mítines y manifestaciones obreras, para protestar de su diación.

El ministro de la Gobernación señor Ruiz Giménez le contesta que desea aprobarlo prontamente.

Continúa el debate sobre la interpelación por los sucesos de Gerona.

El señor Cambó ataca al Gobernador civil y niega el antipatriotismo de que se acusa a los regionalistas.

Le contesta el señor Ruiz Jiménez.

ORDEN DEL DIA

La Cámara se reúne en sesión secreta.

Se pone a discusión el suplicatorio del señor Arroyo, por el delito de injurias, pedido a instancia de don Abilio Ca derón.

Se entabla un amplio debate en el que intervinieron los señores Dato, Burell, Arroyo y Cambó

El señor Arroyo, ofrece solicitar el perdón, si el señor Calderón retira otros artículos.

El señor Ruiz Giménez se niega a hab ar por obstar el cargo de senador, y abandona el salón.

El señor Burell aconseja la concordia y deja en libertad a la mayoría para que vote.

El señor Dato protesta de que se quebrante el convenio de la Cámara.

Se deniega el suplicatorio contra el señor Arroyo, por 91 votos de los liberales y republicanos, contra 50 de los conservadores, mauristas y regionalistas.

Terminada la votación, a gunos conservadores abandonan el salón.

Seguidamente se reanuda la sesión pública.

Continúa la discusión sobre el proyecto de enagenación de las minas de Almadén.

El señor Lacierva sigue su interrumpido discurso.

Se lamenta de que los materiales utilizabes para la industria militar los posean los extranjeros.

Aboga por la nacionalización siderúrgica y termina manifestando que aunque se apruebe el proyecto no contará con la simpatía de la Cámara.

El señor Chapaprieta demuestra con datos que la población de Almadén y los pueblos inmediatos viven a expensas de las minas, porque trabajan en ellas varios millares de obreros. Para dar trabajo a todos los poseedores, desde sus bisabues, es oio pueden trabajar siete horas al mes, resultando a seis pesetas la hora de trabajo.

En el Senado.

Bajo la presidencia del señor García Prieto da comienzo la sesión.

La Cámara se halla muy desanimada.

Después de aprobada el acta de la anterior, se entra en el ORDEN DEL DIA

Se vota en definitiva el proyecto de bases navales.

Seguidamente comienza el de las reformas militares.

El señor Sedó habla para alusiones.

Dice que precisa rectificar los errores pasados.

Elogia la gestión de la Junta Defensa Nacional y termina diciendo que urge llevar a cabo la reconstitución de España.

Le contesta el señor Salvador (don Amós)

El general Luque afirma que por virtud del proyecto quedarán militarizadas todas las industrias.

El señor Sedó elogia el propósito del ministro

El general Ochando consume el segundo turno.

Y se levanta la sesión.

Otras noticias.

Madrid 7

Profesor especial.

Por el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes ha sido nombrado don Manuel Alvarez Fernández profesor especial interino de la asignatura de Dibujo de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras de Almería.

Indignación de Sánchez Guerra

El ex ministro señor Sánchez Guerra se mostraba esta tarde muy indignado por haber sido denegado el suplicatorio del señor Arroyo.

Dirigía grandes censuras al Gobierno, porque ha quebrantado el pacto.

Afirmaba que en lo sucesivo todos los suplicatorios serán denegados.

También se lamentaba de la actitud del señor Ruiz Jiménez, el cual abandonó las funciones que le delega el poder real.

Junta nacional

Esta tarde se ha reunido la Junta nacional del partido reformista.

Los reuñidos cambiaron impresiones sobre la política interior y exterior.

BOLSA

4 por 100 interior... 75'15 5 por 100 amortizable... 97'60 4 por 100 amortizable... 00'00 Londres a la vista... 81'30 París a la vista... 25'70

Para New-York directo

Un magnifico vapor de pasaje, acreditado en este puerto, se encuentra en puerto y saldrá directo para New-York. Rogamos a los señores cargadores comprometan con tiempo el hueco que necesitan.

Para más informes a sus consignatarios

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

Boulevard del Príncipe 75, Almería.

Peticion de palabra

El exministro de Hacienda señor Urzaiz ha pedido al señor Villanueva por telegramo, que se le reserve un turno para intervenir en la discusión del proyecto sobre las minas de Almadén.

Constitución de comisiones

Han quedado constituidas las comisiones que han de entender en los proyectos presentados por el señor Alba.

Acordaron abrir informaciones escritas.

El rey a San Sebastián

En el audexpreso marchó esta noche el Rey a San Sebastián. Regresará a Madrid a las nueve de la noche del lunes.

Volverá a San Sebastián el día 18 y regresará acompañado de la reina doña María Cristina.

Visita de gratitud

Una comisión de vecinos de Almadén ha visitado al señor Lacierva, para hacerle presente su eterna gratitud por la defensa que ha hecho en el Congreso en favor de los obreros.

Que se acaba el carbón-Huelga

Participan de Zaragoza que el día 25, por falta de carbón, se cerrará la fábrica de gas.

La población quedará a oscuras. —Ha comenzado la huelga de los metaúrgicos.

El número de los obreros huelguistas asciende a un millar.

En honor de Colón

Un despacho de Barcelona comunica que en la casa de América se ha celebrado una velada en honor de Cristóbal Colón.

La fiesta resultó solemnisima. Las autoridades y significadas personalidades que asistieron pronunciaron brillantes discursos.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El día 7 de Octubre de 1916 PAGARON A PSETAS 25'10. Sociedad Anónima Esmore. Paseo del Príncipe número 10.

SEGUROS Accidentes, Incendios, Vida.

TEODORO FERNANDEZ Bulevar, 79.

AGRICULTORES

Simiente de cebolla valenciana, temporal y de todo el año. Hay 50 kilos disponibles. Razón, Paseo del Príncipe 31 y José Quesada Forte, Real de Barrio Alto.

Habas murcianas

Para simientes, se venden en el establecimiento de la viuda de José López del Pino, Granada 26.

Anchoas.

Sueltas a 80 céntimos el kilo. En barriles de 25, 50, 80 y 100 kilos, 60 céntimos. Peso bruto. Bodegas del Patlo, Real 44 y sus sucursales.

MOSAIOS ROPERO.

Fabrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 82 ALMERIA

Vapores fruteros de Hijo de Ricardo Giménez S. en C.



Para New-York directo

Un magnifico vapor de pasaje, acreditado en este puerto, se encuentra en puerto y saldrá directo para New-York. Rogamos a los señores cargadores comprometan con tiempo el hueco que necesitan.

Para más informes a sus consignatarios

Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Boulevard del Príncipe 75, Almería.

CAFÉ SUIZO

Vinos finos elaborados expresamente para mesa.

Valdepeñas superior, blanco, lit o 45 céntimos, arroba 7 pesetas. Valdepeñas superior, tinto, litro 55 céntimos, arroba 8'50 pesetas. Valdepeñas añejos (4 años) tinto o blanco, litro 60 céntimos, arroba 9 pesetas. P. lorato extro, dorado, litro 60 céntimos, arroba 9'50 pesetas. VINAGRE puro de uva, litro 40 céntimos, arroba 6 pesetas. Ven-las al contado. Servicio a domicilio. Teléfono 79.

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2. TEJIDOS Y NOVEDADES

Todo el que visite estos almacenes encontrará un surtido extensísimo con precios tan baratos nunca conocidos. Grandes novedades para señoras y caballeros. En pañería encontrarán lo más rico y moderno tanto en negro como en colores, a precios muy económicos. Grandioso surtido en sedas crudas y driles para trajes de caballero.

Mantones de Manila negro clase antigua, con flecos muy grandes, baratísimos. Visiten esta casa que encontrarán cuanto quieran y lo comprarán muy barato.

Se dan tickets, haciendo regalos espléndidos.

PRECIO FIJO.-VENTA, AL CONTADO.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y tapiocas.

Exportación frutera de 1916.

He aquí la relación de los barriles exportados hasta hoy por nuestro puerto, con expresión de días de salida y puntos de destino.

Salida	Destinos	Vapores	BARRILES		Consignatarios
			2 arrobas	1 id.	
	Suma anterior.		681.713	311	
5	Liverpool	Florinda	23913		H. R. Giménez
			705.626	311	

Resumen de la exportación por mercados

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	246 335	5
Londres	132 254	12
Glasgow	120 135	7
Hull	23 298	
Bristol	11.180	
Cardiff	8.710	
Manchester	5.994	
New-York	113.471	297
Newcastle	7 692	
Puertos de Suecia	1 281	
Copenhague	7 291	
Habana	603	
Santos	3.258	
Buenos Aires	875	
	705.626	311

COMPRAN BILLETES FRANCESES a 83 por ciento
Sociedad Anónima Romero
Paseo del Príncipe, número 10.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayer

SIFILIS VENEREO

LOS CONFITES LAMBER

dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces, prostatitis, cistitis, catarros, cálculos, incontinencia de orina, etc. Una caja CONFITES LAMBER con la debida instrucción, 4 pesetas.

EL ROOB LAMBER

Inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura radicalmente las enfermedades sifilíticas y todas sus consecuencias, dolores de los huesos, manchas de la piel, herpetismo, albuminaria, escrófulas, linfatismo, neurastenia, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispepsia, afonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgia facial, palpitación del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, edema, etcétera. Un frasco de ROOB LAMBER con la debida instrucción, pesetas 3. De venta en Almería, Farmacia de don J. Vivas Pérez.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás. Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORICAL

LA HIGIENICA

AGUA VEJETLA DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su más recomendable brillantez. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Prestados 56, principal; Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el presnto que cierra la caja se firma KROYE.

Tónico-vegetales EL DR. MORALES

Marea registrada. Cébres pildoras para la completa y segura curación de las enfermedades secretas.

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Arenal 9, 2.ª izquierda, Madrid. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vinyagos, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20. Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales

Traslado.

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo e ingles. Fajas y bragueros sin hierro para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral y patelleras.

Minerales de hierro

Se desea adquirir grandes cantidades. Ofertas con detalles y análisis: apartado de Correos número 681, Madrid.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados. Salidas de Melilla, los martes. Salidas de Almería, los miércoles. Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermandades, Paseo Colón, 17, y Merced, 20. Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malceón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Cimeria una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo solicitan.

Indispensable al Abogado

UTIL PARA LOS DEMAS

FOR BRAVO Y LEGEA.

ANUARIO PARA 1917.

Edición encuadernada, el ejemplar 5,00 pesetas.

Idea de lujo, idem 7 idem. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: Calle 14, bajos — Candelaria

Para encargos en Almería—Librería de Isidro Garcia Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

¿Quiere Vd. ganar dinero?



Trabajando por su cuenta o por la mía, podrá lograrlo y comprando al contado una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de puntos que se venden desde 150 pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa «N. Agustí Maños», fundada en 1888, calle de Cortes 476, Barcelona.

ALMERIA

Imp. de LA CRONICA MERIDIONAL